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1. [500] 
三位數可以是 500 至 999，共有 999 – 500 +1 = 500 種寫法。 
 

2. [72] 
20113x+2y = (2011x)3 (2011y)2 = 23 × 32 = 72。 

 

3. 
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4. [−2010] 

2011=− DC ,  2011+=∴ DC  
      2010−=−CB , 12010 +=−=∴ DCB  
      2009=− BA , 20102009 +=+=∴ DBA  
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5. [10062 − 10052] 

設 2011 = m2 − n2 = (m + n)(m − n)。 
因為 2011 是質數，得 m + n = 2011 及 m - n = 1。 
所以 m 和 n 分別為 1006 和 1005。 
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                       2011 
       20100 
      200900 
                    2008000 
    +  20070000 
             22301011 

6. [16] 
將「立方積」表示為 nm 32 × 形式 
當 n= 0 m 可取值 0、1、2、3、4、5、6 有 7 個不同數字 
當 n= 1 m 可取值 0、1、2、3、4 有 5 個不同數字 
當 n= 2 m 可取值 0、1、2 有 3 個不同數字 
當 n= 3 m 可取值 0 有 1 個不同數字 
所以不同的數字共有 7 + 5 + 3 + 1 = 16 個。 

 
7. [56 cm3] 

以∆ABC 為底，AD 為高，  

∆ABC 的面積 76
2
1

××=  = 21 cm2     

角錐體 ABCD 的體積 821
3
1

××=  = 56 cm3。  

8. [01011] 
個位數 = 2 011 個 1， 
十位數 = 2 010 個 1， 
百位數= 2 009 個 1， 
千位數= 2 008 個 1， 
萬位數 = 2 007 個 1 
 
 
 
 
 
即 2 011 + 20 100 + 200 900 + 2 008 000 + 20070 000…= 22 301 011+ … 

 
9. [60] 

設 2010 = (n + 1) + (n + 2) + … + (n + k)，則 k(2n + k + 1) = 4020。 
注意到 k < 2n + k + 1 及 4020 = 22×3×5×67，故如欲使 k 最大，要將 4020 表示成兩個

相近的數的積。即 4020 = 60×67。 
因此，k 的最大可能值為 60。 
 

10. [24] 
恰好有四個面與其他小立方體的面相連接的小立方體必有 2 個面暴露在外，在大立方體

的每條稜上都有 2 個這樣的小立方體，而大立方體共有 12 條稜，所以這樣的小立方體

有 2×12 = 24 個，得 x = 24 。 
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11. 
[

7
87  cm2] 

注意到所有非重疊部份皆為全等三角形。 
由畢氏定理，得 
 x2 = (7 − x)2 + 32， 

化簡後得 
7
29

=x 。 

由此得重疊部份面積為
29
7
× 3 = 87

7
 cm2。 

 
12. 
 
 

[24 cm2] 
將圖中六個三角形如下重組後，可見該星形大小與六個邊長 2cm 的正方形相同。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. [7] 
設有 a 名學生修讀了全部中英數三科。 
要修讀了全部中英數三科的學生人數最多， 
只修讀了兩科的學生人數就要最少， 
即 0 名學生只修讀了兩科。 
  
  (15 −a) + (12−a) + (9−a) + a = 22  
 36 − 2 a = 22 
    a = 7           
 
所以最多有 7 名學生修讀了全部中英數三科。 
 

14. [25] 
由給予條件與畢氏定理得： 

22222 )()(
3
2)(

9
1 babaababcba +++−==+  

化簡後得 ab − 6(a + b) + 18 = 0。 
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因式分解左式得 (a − 6)(b − 6) = 18。 
因 a 和 b 皆為整數，不妨假設 a < b，有 
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故 (a, b, c) 的可能值為 = (7, 24, 25), (8, 15, 17), (9, 12, 15)。 
 

15. 
[

30
1 ] 

解；設 AF 交 DC 於 G，因 F 為中點，AB = CG。 
由相似三角形 AEP 及 GDP 可得 EP: PD = AE : GD = 1 : 4。 

故 EP = 
5
1 ED。 

由相似三角形 AEQ 及 GCQ 可得 EQ: QC = AE : GC = 1 : 2。 

故 EQ = 
3
1 EC。 

所以三角形 EPQ 的面積 

＝三角形 EDC 的面積 
3
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16. 
[
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17. [45] 

首先注意到 45201144 << ，故 

22 4621162056201145201120114420112055202545 =<=+<+<+=<=  
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由此得 462011201145 <+< 。 

同樣地，從 22 4646201120112011201145201145 <+<++<+<  得 

4620112011201145 <++< 。 

繼續此步驟，得 4620112011201145 <+++< L 。 

因此 201120112011 +++ L  的整數部份為 45。  

 
18. [ 23 ] 

AF : AE = 2  : 1， AC : AB = 2  : 1， 

並且∠FAC = 45o –∠BAF =∠EAB。 
所以三角形 AFC 及三角形 AEB 為相似三角形。 

故 FC : EB = 2  : 1， FC = 3 2 。 

 
 
 
 
 
另解：設 P 為 F 在 BC 上的垂足。 
由畢氏定理可得 BE = 3。 
所以 BF = 1。 
由相似三角形或三角比， 
得出 FP = 0.6, BP = 0.8 , PC = 4.2 

因此 FC = 232.46.0 22 =+  
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乙部 Part B 
19. [ 7 3 ] 

 
∆BDP 的面積 = ∆BDC 的面積 − ∆DCP 的面積 − ∆BCP 的面積 
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20. [403] 

首先擦去由 1 至 2 011 中 5 的倍數 (即擦去 402 個整數) ，因為 5 的倍數的末位數字只

能是「5」或「0」。 
1×2×3×4×6×7×8×9 的末位數字是「6」； 
11×12×13×14×16×17×18×19 的末位數字亦是「6」； 
 …   …   … 
1991×1992×1993×1994×1996×1997×1998×1999 的末位數字亦是「6」； 
2001×2002×200×2004×2006×2007×2008×2009×2011 的末位數字亦是「6」； 
∴ 1×2×3×4×6×7×8×9×11×12×…×1998×1999×2011 的末位數字即 6 的末位數字亦是「6」。
∴ 只要再擦去「3」或「8」，就可以令留在黑板上的全部整數的乘積的末位數字就是「2」。
∴即至少要擦去 402+1 = 403 個整數。 
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21 
[12122112] 

首先觀察可有這樣的 N 位數能被 2N整除:： 

當 N = 1, 有 1 位數 2 能被 21 整除。 

當 N = 2, 有 2 位數 12 能被 22 整除。 

當 N = 3, 有 3 位數 112 能被 23 整除。 

當 N = 4, 有 4 位數 2112 能被 24 整除。 

當 N = 5, 有 5 位數 22112 能被 25 整除。 

等等。 

從觀察及推論，這樣的 N 位數是存在且唯一的。 

經驗証 12122112 = 256×47352，這個 8 位數是 12122112。 

 

另解： 

假設所求數為 ABCDEFGH ，而 82256 = 。 

因為 HABCDEFGABCDEFGH +×= 10 ，其中前部分必可被 2 整除，所以 H = 2。 
同理 2100 GABCDEFABCDEFGH +×= ，其中前部分必可被 22 整除，所以 G = 1。 

類似地， 121000 FABCDEABCDEFGH +×= ，得到 F = 1。 

重覆以上推論，這樣的 8 位數是存在且唯一的。 

答案是 12122112。 
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